SWAP deyimi iki degiskenin yerlerinin degistirilmesi i¢in kullanilir. Ayrica, programlarda goriilen
READ ve DATA deyimleri degiskenlere deger atamak igin kullanilir. READ-DATA deyimlerinin genel
kullanimi,

READ degisken_listesi
DATA degiskenlere atanacak degerler listesi

bigimindedir.

Problem-2.18. iki Dizinin Birlesimini Yeni Bir Diziye Aktarma

X ve y gibi iki dizinin birlesimini yeni bir z dizisine aktaran, z dizisini siralayan ve her bir elemanin
hangi diziden geldigini ekrana yazdiran programi yazalim. x dizisi n boyutlu ve y dizisi m boyutlu olsun.
Buna gore, bu iki dizinin birlesiminden olusan z dizisi n+m boyutlu olacaktir.

INPUT “x-dizisinin boyutu:”, n
INPUT *“y-dizisinin boyutu:”, m
DIM x(n), y(m), z(n+m)
FORi=1TOn
PRINT “x(”;1;”)=",
INPUT x(i)
NEXT i
FORi=1TOm
PRINT “y("1i;")=",
INPUT y(i)
NEXT i
FORi=1TOn
z(i)=x(i)
NEXT i
FOR i=n+1 TO n+m
z(i)=y(i-n)
NEXT i
FOR i=1 TO n+m-1
FOR j=i+1 TO n+m
IF z(i)>z(j) THEN SWAP z(i), z(j)
NEXT j
NEXT i
FORi=1TO n+m
sayac=0
FORj=1TOn
IF z(i)=x(j) THEN sayac=sayac+1
NEXT j



IF sayac<>0 THEN
PRINT i; “. eleman x-dizisinden alinmustir.”
ELSE
PRINT i; “. eleman y-dizisinden alinmustir.”
END IF
NEXT i

Problem-2.17. Frekans Tablosu

Verilen n elemanli bir dizinin elemanlarini m tane alt kiimeye ayiran ve her bir kiimede kag tane
eleman oldugunu (frekansini)veren programi yazalim. Verilen n elemanli bir dizinin elemanlarini m tane
alt kiimeye ayirip her bir kiimede kag¢ tane eleman oldugunun bulunmasi frekans tablosu ile yapilir.
Frekans tablosu olusturmak i¢in asagidaki adimlarla verilen yontem izlenir.

ADIM 1) n: Gézlem sayis1 belirlenir.

ADIM 2) L: En Biiyiik Deger (X(n) ); S: En Kiigiik Deger(x(l) ) olmak iizere R=L-S; R: Degisim
Aralig1 belirlenir.

ADIM 3) m: Sinif Sayis1 (5<m<20), m> Jn olacak bigimde bir tamsay1 belirlenir.

R
ADIM 4) h: Aralik Uzunlugu, h > — kosuluna gore belirlenir.
m

Her bir araliktaki veri sayisi bize o sinifin frekansini verir.

INPUT "DIZININ BOYUTUNU GIRINIZ"; n
INPUT "KAC TANE ARALIGA BOLECEGIZ:"; m
DIM x(n): DIM FRK(m)
FORi=1TOn
INPUT x(i)
NEXT i
'dizinin en biiyiik ve en kii¢iik elemanlar1 bulunuyor
EB =x(1): EK = x(n)
FORi=1TON
IF EB < x(i) THEN EB = x(i)
IF EK > x(i) THEN EK = x(i)
NEXT i
AU = (EB - EK) / m + (1 / 100000)
FORk=1TOM
FORi=1TON
IF x(i) >= EK + (k - 1) * AU AND x(i) < EK + k * AU THEN FRK(k) = FRK(K) + 1
NEXT ik
FORi=1TOm
PRINT "["; EK + (i - 1) * AU; ","; EK + i * AU; )", FRK(i)
T =T + FRK(i)



NEXT i
PRINT "Toplam="; T

Program n=20 i¢in ¢aligtirildiginda asagidaki ¢ikti elde edilir.
DIZININ BOYUTUNU GIRINiZ? 20
KAC TANE ARALIGA BOLECEGIZ:? 5

Dizinin elemanlarini giriniz

x(1)= ?158:x(2)= ?144:x(3)= ?201:x(4)= ?26.6:x(5)= ?15.9:x(6
)= ?213:x(7)= ?17.0:x(8)= ?18.0:x(9)= ?187:x(10)= ?204:x(11)= ?
105:x(12)= ?83:x(13)= ?152:x(14)= ?173:x(15)= ?275:x(16)= ?11.0:x(
17)=  ?9.8:x(18)= ?716.2:x(19)= ?11.8:x(20)= ?194

Araliklar Frekanslar

[8.3,12.14001) 5
[ 12.14001, 15.98002 ) 4
[ 15.98002, 19.82003 ) 6
[ 19.82003, 23.66004 ) 3
[ 23.66004, 27.50005 ) 2
Toplam= 20



